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Exercice 7A.1  Etude d’une suite
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1
n+1=§un +2n-1.

Soit la suite (u, ) définie par: u, =1 et u
1) Déterminer les termes: u;, u,, Us.

2) On pose v, =u, —4n+10.
a) Montrer que la suite (v, ) est une suite géométrique de raison % :

b) Exprimer v, puis u, en fonction de n.
c) Déterminer la limite de la suite (uy ).
3) Onpose Sy =Uqy+U; +Uy +...+Up.

1 n+1
Montrer que : S, =22{1—(§j }+(n+1)(2n—10).

Exercice 7A.2
Soit la suite numérique (u, ) définie par: u, =6 et, pourtout neN , u,,, =2u, —3n+5.

1) Déterminer les trois premiers termes de la suite.
2) Onpose vV, =uy—3n+2.

a) Montrer que la suite (v, ) est une suite géométrique de raison 2.
b) Exprimer v, puis u, en fonction de n.
c) Déterminer la limite de la suite (uy).

Exercice 7A.3

: , - g 2 1
Soit la suite numérique (u, ) définie par: u, =2 et, pourtout neN , u_,, :Eu” +§n+1.

1) Déterminer les trois premiers termes de la suite.

2) Onpose v, =uy,—n.
a) Montrer que la suite (v, ) est une suite géométrigue.
b) Exprimer v, puis u, en fonction de n.
c) Déterminer la limite de la suite (uy ).

Exercice 7A.4

Soit la suite numérique (u, ) définie par: u, =1 et, pourtout neN , u_,, =%un +n-1

Soit (v, ) la suite définie par : pour tout neN, v, =4u, —6n+15
1) Montrer que (vn) est une suite géométrique

2) Calculer v, en fonction de n

En déduire que, pour tout naturel n, u, = %xsin+ 6n;15

3) Montrer que la suite (up) peut s’écrire sous la forme (U, )=(Ty)+(Wy),

ol (Ty) est une suite géométrique et (W, ) est une suite arithmétique.
4) Calculer Sp =Ty + T +..+ Ty et Sy =Wy+W, +..+ W,

En deéduire Sp =uy+U; +...+Up.
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Exercice 7TA5  Conjecture
Soit la suite (up) définie par: uy =0 et u.,, =up +2(n+1).
1) a) Déterminer les termes: u;, U,, Ug, Uy, Ug.
b) Lasuite (up) est-elle arithmétique ? géométrique ?
c) Laconjecture u, =n(n+1) est-elle justifiée ?
2) a) On souhaite écrire un algorithme permettant de calculer u,,, n étant donné.

Recopier et compléter les pointillés pour que 1’algorithme ci-dessous permette de répondre au
probleme pose.

Variables : N, | entiers U réels

Entrées et initialisation

Lire N
Traitement
pourlde...a...faire
...... —> U
fin

Sorties : Afficher U
b) Recopier et compléter le tableau suivant :

n 10 20 50 85
Un
c) La conjecture est-elle toujours vérifiée ? Pourquoi ?
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Exercice 7A.1 Etude d’une suite

Soit la suite (u, ) définie par : u; =1 et u

1
n+1:§Un +2n-1.

1) Determiner lestermes: u;, u,, Us.

1 1 1

1 1 1 1 3
Uy =U , ==U +2x1-1==x| —= |[+2-1=——+1=—
27 T o T ZX( 2] 4 4

1 1 3 3 27
U, =U, 4 =—U,+2x2-1=—x—+4-1=—+3=—
R e A 8 8

2) On pose v, =u, —4n+10.
a) Montrer que la suite (v,) est une suite géométrique de raison % :

4(n+1)+10

Vner =Una —

n+

:%un +2n-1-4n-4+10
=1un -2n+5
2

= %(un —4n+10)

2 n

. S . 1
La suite (vy, ) est une suite géométrique de raison >

b) Exprimer v, puis u, en fonction de n.
Vg =Ug—4x0+10=1+10=11

L’expression générale de la suite (Vn) est:

n 2 [
Vn:voan :11X(%j _ Mr[g

La relation v, =u, —4n+10 donne :
1 n
Up =vn+4n—10=11><(5) +4n-10
c) Déterminer la limite de la suite (uy).
1 (1Y .
O<=<ldonc lim | =| =0et lim 4n—-10=+oo.
2 n—+o| 2 N—>-+o0
Par produit et par somme : _lim u, =+o.
N—>+00

n+1
3) Onpose S, =ug+U; +U, +...+U,. Montrer que : S, :22{1—(3 }r(n +1)(2n-10).

Sp =Ug+U; +U, +...+Up

1Y 1) 1)
:{Mx[zj +4x0—10}+{11x(5j +4><1—10}+...+{11x(§j +4><n—10}
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1\ (1Y 1Y’
:11{(5) +(Ej ++(Ej }+4(O+1+...+n)—10><(n+1)

n(n+1)

-10(n+1)

n+l
()
=11x—>=2—+2n(n+1)-10(n+1)

1
2
=22 {1—(%jn+ﬂ +(n+1)(2n-10)

Exercice 7A.2
Soit la suite numérique (u,, ) définie par : u, =6 et, pour tout neN , u,,; =2u, —3n+5.

1) Déterminer les trois premiers termes de la suite.
U =Ug,; =2Uy —3x0+5=2x6+5=17

U, =Uy 4 =2U; —3x1+5=2x17-3+5=36
Ug=U,,  =2U, —3x2+5=2x36-6+5=71
2) Onpose v, =uUy—3n+2.
a) Montrer que la suite (vn) est une suite géométrique de raison 2.
Vg =Ung —3(n+1)+2=2u, —3n+5-3n—3+2=2u, —6n+4=2(u, —3n+2) =2,
La suite (v, ) est une suite géométrique de raison 2.
b) Exprimer v, puis u, en fonction de n.
Vg =Uy—3x0+2=6+2=8.
Pour tout entier naturel n, I’expression générale de la suite (v, ) est:
Vi =V0><qn =8x2".
La relation v, =u, —3n+2 donne :
U, =Vp +3n—-2=8x2"+3n-2
c) Déterminer la limite de la suite (uy).
2>1 donc HELnMZ” =+ et lim 3n-2=+o0.
Par somme des limites : nﬂ)rpooun = 400

, : - e 2 1
Soit la suite numérique (u, ) définie par : u, =2 et, pour tout neN , u,,, =3Un +§n+1.

1) Déterminer les trois premiers termes de la suite.

U =Ug,q :§UO+%><O+1:§><2+1:£

2 1 2 71 14 3 9 26
Uy =Up g = —U+-xI+l=-x—t-tl=—"0t—F+—=—
3 3 3 3 3 9 9 9 9



La Méici

M. Quet — pas d’utilisation commerciale svp

2 52 18 27 97
+§+1 —+ =

1 2 26
—X = —_—t— =
27 27 271 27

2
u3=u2+1=§u2+§x2+1= ry

2) Onpose v, =u,—n.
a) Montrer que la suite (v,) est une suite géométrique.

2

v n+1)=§un+%n+1—n—1=§un—%nzg(un—n)zgvn

i1 = Unsa —(
. S . 2
La suite (vy) est une suite géométrique de raison 3
b) Exprimer v, puis u, en fonction de n.

Pour tout entier naturel n, ’expression générale de la suite (vy, ) est:

2 n
Vn :VOan ZZX(gj .

La relation v, =u, —n donne :

n
2
un:vn+n=2><(§] +n
c) Déterminer la limite de la suite (uy).
2 - (2) :
O<—<ldonc Ilim|—=| =0 et lim n=+co.
3 n—>+o{ 3 N—+o0
Par somme des limites : _lim up, =+oo
N—>+00
2 [ ]
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Exercice 7A.4
%un+n—l

La suite numérique (uy, ) est définie par : u, =1 et, pour tout neN , u,, =

La suite (v, ) est définie pour tout ne N par : v, =4u, —6n+15

1) Montrer que (vn) est une suite géométrique

2) Calculer v, en fonction de n

En déduire que, pour tout naturel n, u, = %xsirﬁr 6n;15

3) Montrer que la suite (un ) peut s écrire sous la forme (un) = (Tn)+(Wn ) ,

ol (Ty) est une suite géométrique et (W, ) est une suite arithmétique.
4) Calculer S =Ty +T; +..+Tp et S'n =Wy +W, +...+ W,

En déduire Sp =uqy +U; +...+Up.

1) v .,=4u

n+l

141 6(n+1)+15=4(%un +n—1j—6(n+1)+15:§un +4n—-4-6n-6+15

4 1 1
=—Uy—2n+5==(4uy —6n+15)=~vV,
3" 3( n ) 3"

donc (vn) est une suite géometrique de raison q =% et de 1* terme :

Vo =4uy —6x0+15=4x1-0+15=19
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1 n
2) Ainsi vp, =19><(§]

1\
19){3) +6n-15

Or v, =4u,-6n+15 donc un=V”+6n_15: :gxin+6n_15
4 4 4 3 4
e 19 1
3) Onpose (Ty,) définie, pour tout neN, par T =g
o . 1 o 19
- (Ty) est une suite géométrique de raison q = 3 etde 1* terme T, = "
On pose (W, ) la suite définie, pour tout ne N, par W, = 6n;15 =g —%

. . . . 1
(W) est une suite arithmétique de raison r _3 etde 17 terme W, = b

et, pourtout neN ,ona: U, =Ty +W,.

n+1 n+1
1 (1 1 (1j n+1
_ o+l | a | a +
£ Sp=Tg+Ty+otTy=T, =0 -2, 3 DB 3 1.3 {1-(? }

=—X———L—=—X——F——=—X—X —
O1-q 4~ [ 1 4 2 42 3
3 3
57(, 1
Sl
15 3 15 15 3
W, +W, -—+-N—— ——+=N

S'n = Wy + W, +...+ W =(n+1)OT:(n+1)%:(n+l)%

(n+1)(3n-15)

4
, Y 1 n+1)(3n-15
Sn:Sn+Sn:E{l—3n+1}r( )(4 )

Exercice 7TA.5 Conjecture
Soit la suite (up) définie par : uy =0 et u__, =up+2(n+1).
1) a) Determiner lestermes : u;, U,, Us, Uy, Us.
U =Ugy =Uy+2(0+1)=2
Uy =Up, =W +2(1+1)=2+4=6
Ug=U,,4 =U,+2(2+1)=6+6=12
Uy =Ug,, =U3+2(3+1)=12+8=20
Ug =U,,, =U, +2(4+1)=20+10=30
b) Lasuite (up) est-elle arithmétique ? géométrique ?
U,—U =6-2=4 et uy—u, =12—-6=6 —>la suite n’est pas arithmétique
Y _ 6 =3 et Y 12 =2 —>la suite n’est pas geométrique
uy 2 u, 6
La Mcici
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c) La conjecture uy =n(n+1) est-elle justifiée ?
W=2=1x2 , U,=6=2x3 , U;=12=3x4 , U, =20=4x5 , Uz =30=5x6
L’hypothése up =n(n+1) est plausible.
L’initialisation est vérifiée.
Hérédité : supposons qu’il existe un rang n tel que : u, = n(n +1),
>celaimplique-t-il u_,; =(n+1)((n+1)+1)=(n+1)(n+2)=n*+3n+2 ?
Par définition puis en injectant I’hypothése :
Uy =Un +2(n+1)=n(n+1)+2(n+1)=(n+1)(n+2)

L’ hérédité est vérifiée.
Par récurrence, pour tout entier naturel n, u, =n(n+1).
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2) a) On souhaite écrire un algorithme permettant de calculer u,, n étant donné.

Recopier et compléter les pointillés pour que [’algorithme ci-dessous permette de répondre au
probléme posé.

Variables : N, | entiers U réels
Entrées et initialisation

Lire N n = int(input("Veuillez saisir un rang"))

0->U us==e

Traitement for i in r‘ange(?,n):

pour | de 1 a N faire J U= u o+ 25(1+)

U+2%(1+1)— U prant(u)

fin

Sorties : Afficher U

b) Recopier et compléter le tableau suivant :
n 10 20 50 85

Up 110 420 | 2550 | 7310

c) La conjecture est-elle toujours vérifiée ? Pourquoi ?
20x21=420 , 50x51=2550 , 85x86=7310 =>1’hypothése semble se confirmer.
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